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BRIEF CREATIF

Site International MINES ParisTech

Ce document comporte :

I – Présentation de l’Ecole à travers ses programmes, sa recherche, ses réseaux, ses valeurs.

II – Des éléments de contextes

III – Objectif du site international

IV – La demande créative

19 décembre 2008

--------------------------------

I - Présentation Ecole

MINES ParisTech, l’Ecole des Mines de Paris, est une grande école qui forme 1300 étudiants par an encadrés par 260 professeurs chercheurs.

A - Les programmes : 

· Cycle Ingénieur civil : des élèves entrés sur concours après 2ans de classes préparatoires après le bac. (ou par admission directe) formation au Master (Bac + 5). 

· Formation des grands corps d’Etat (L’Ecole a la particularité d’être également une école d’application de l’Ecole Polytechnique / l’X).  

· Ecole doctorale : 90 diplômés par an

· Mastères Spécialisés (particularité : les étudiants sont rémunérés) 17 au total, soit 12 à temps plein et 5 à temps partagé

· Autres formations (Master pro et formation continue)

L’Ecole a fêté cette année ses 225 ans. C’est une institution en France. En juin 2008 elle a choisi de porter l’appartenance au réseau ParisTech dans son logo et son nom, sa marque  est à présent MINES ParisTech.

B – La recherche

C’est une partie importante de l’Ecole qui s’honore de 2 prix Nobel et rayonne dans 5 domaines :

Sciences de la terre et environnement

Énergitique et génie des procédés

Mécaniques et matériaux

Mathématiques et systèmes

Économie, Management, société

Avec 15 centres de recherche, qui sont chacun actuellement présentés sur le site actuel et qui ont également chacun, en lien, leur propre site.

C – Les réseaux

- Le réseau des anciens comprend 7000 personnes si on ne compte que les diplômés de l’Ecole des MINES mais 200 000 en pour tout le réseau ParisTech.

- L’Ecole des Mines est membre fondateur du réseau ParisTech qui comprend 11 Ecoles d’ingénieurs et1 école de commerce, HEC depuis 2008.

- Par nature, l’Ecole fait partie du GEM, Groupement des écoles des Mines, et réalise son activité de recherche partenariale à travers la structure Armines et plus récemment via Carnot M.I.N.E.S.

Valeurs MINES ParisTech

Une Ecole généraliste :

Une école qui forme des étudiants capable de résoudre des problèmes réels complexes et d’en traiter tous les aspects (technique, sociologique, économiques ou éthiques). Formé pour de nombreux métiers, plus uniquement ceux directement liés aux mines.

Des liens très forts avec les entreprises françaises et étrangères

Traduits par l’embauche des étudiants, rémunérations des « mastèriens », et surtout les contrats de recherches en cours (27 millions d’euros en 2007) ou à venir, le réseau d’anciens  à la tête des plus grandes entreprises.

Un véritable tutorat

La petite taille des entreprises dans tous les cycles de formation, 1300 étudiants pour 260 professeurs, une équipe de direction de l’enseignement très impliquée, faisant que concernant l’encadrement des élèves ont peut parler de réel tutorat. Tous les enseignants chercheurs adaptent constamment leurs enseignements aux nouvelles connaissances et techniques.

Des relations enseignement - recherche

Tous les professeurs sont chercheurs, via les structures Armines et Carnot M.I.N.E.S. 28 millions d’€ de contrats de recherche ont été engrangés en 2008.

Une culture entrepreneuriale

L’entreprenariat est une seconde nature chez les ingénieurs. En plus des journées axées sur l’entreprenariat chaque étudiant seul ou en groupe doit réaliser un « acte d’entreprendre » pendant sa scolarité, chacun porte en lui l’autonomie de la réalisation de projets. Pierre Laffitte, directeur de l’Ecole de 1974 à 1984 est à l’origine de la création de la technopole de Sophia Antipolis.

Un ancrage international

36% des étudiants sont d’origine étrangères. Tout élève ingénieur passe entre 4 et 12 mois de stage dans une entreprise ou institution étrangère. Les mines se trouvent partout dans le monde, l’international est dans la nature des « mineurs ». Aujourd’hui, il y a moins de mines mais les étudiants travaillent encore partout dans le monde. Les chercheurs travaillent en français comme en anglais, l’international est structurel. L’Ecole est dans de nombreux réseaux internationaux à travers ParisTech dont Idea League, ATHENS et CESAER qui regroupent les meilleurs établissements d’enseignements supérieur en Europe.

Des débouchées variées

Environ 15% des ingénieurs sortis de l’Ecole depuis moins de 10 ans sont à l’étranger. Les enquêtes « 1er emploi » montrent que 59% des docteurs de MINES ParisTech ont rejoint les entreprises. Une demi-douzaine de PDG des 40 premières entreprises françaises (CAC40)sont des anciens élèves de l’Ecole.

Le site international reflétera ces valeurs, sera complet, tout en résistant à l’exhaustivité.

II - Contexte

A - Le site actuel 

En français et dans sa version traduite en anglais, il est très complet et répond tout à fait aux besoins des étudiants français des classes préparatoires. Pour un public qui ne nous connaîtrait pas, dans un environnement international il est difficile d’accès. 

Dans un environnement très concurrentiel, le recrutement d’élèves, d’étudiants, et de professeur de haut niveau, se pose sur la scène internationale. 

MINES ParisTech comprend aujourd’hui dans ses programmes 36% d’étrangers, 51 nationalités et ¼ des enseignants recrutés sont étrangers tous programmes confondus, l’Ecole souhaite naturellement conserver voir augmenter le recrutement de non français de haut niveau.

B – L’environnement 

Le site actuel reflète un environnement d’ingénieurs, très pragmatiques, réalistes et précis ne tenant pas forcément compte de l’esthétisme jugé souvent secondaire, n’obéissant à aucune règle précise en terme de graphisme, couleur, taille et place du logo.

Il faut intégrer et comprendre que les équipes des centres de recherche sont très indépendantes nombreuses, compétentes et dans le « faire ». Les centres fonctionnent comme de réels centres de profit, chaque personne du centre est très autonome. 

C – La partie technique

Le site international sera développé, pour la partie technique (CMS), en interne par le « centre de calcul » qui gère également l’importante partie informatique de toute l’Ecole, sur le plan technique et ainsi que le parc informatique.

La demande - cahier des charges (ci-joint) - faite au centre de calculs, et plus particulièrement l’arborescence, est actuellement examinée pour cerner d’où provient l’information, si elle existe, si elle est à créer et qui prendra cela en charge.

Il n’y a pas de typo3, Mambo, … dans le site actuel.

Toute la matière existe (photo, films, interviews).

D - Concurrence

En France, dans le réseau ParisTech, MINES ParisTech a un statut particulier, il n’y a plus de mines en France et l’Ecole forme aujourd’hui des ingénieurs très généralistes, elle se trouve complémentaire d’autres écoles d’ingénieurs comme Polytechnique, l’Ecole des Ponts et Chaussées, TELECOM, Agro, Arts et Métiers...

Mais attention, pour le site Internet, la concurrence doit, essentiellement, se regarder versus les sites internationaux - pas sous la forme des sites français traduit – soit dans les écoles équivalentes en Italie, Allemagne, Grande-Bretagne, et à défaut d’Ecole d’ingénieurs, vers les grands Ecoles de ces pays…

Cette « internationalité » se retrouve dans la plupart des sites anglo-saxons qui ont naturellement la facilité de l’utilisation de la langue anglaise. À noter que nous sentons une plus grande proximité avec les sites européens.

III – Objectifs du site international

A – La nécessité d’une présence sur la toile, en anglais

· Donner une visibilité internationale à MINES ParisTech, 

· Réaliser un site international en anglais beau, fonctionnel et ergonomique

· Exprimer la réalité de MINES ParisTech 

B – La nécessité de donner un premier univers visuel à l’Ecole

- Créer un « style », pour permettre une cohérence à l’ensemble de l’Ecole

- Séduire pour parvenir à rallier les différents centres de l’Ecole à adopter un style graphique, cohérent avec l’ensemble.

IV – La demande créative

A- Cible

Plusieurs cibles sont visées par le site international, dans l’ordre  :

1- Les Prospects :

a. Les futurs excellents élèves 

b. Les meilleurs étudiants à même de s’inscrire dans notre école

2- Les chercheurs, enseignants, pour : nous rejoindre, donner une conférence, travailler avec un de nos laboratoires 

3- Les entreprises susceptibles de : 

a. Recruter nos diplômés, 

b. Etre séduites par l’école et souhaitant leur confier des sujets, des contrats de recherches.

4-  Dans une mesure moindre le public interne composé d’élèves (en France ou pendant leurs séjours à l’étranger), étudiants, de chercheurs, de personnels une fierté d’appartenance peut naître de cet outil.

5- Dans une moindre mesure, mais aussi, les centres de l’Ecole pour leur donner envie d’adhérer à ce site, d’en adopter les codes et le graphisme.

B- Besoin

Réalisation de feuilles de styles avec une réflexion sur le graphisme et l’ergonomie. 

Tonalité de l’ensemble : 

Contemporaine, 

Internationale, 

Innovante, 

Élégante.

Représentative d’une marque de haut niveau.
Création d’un « premier » univers graphique pour l’Ecole, correspondant à nos valeurs (cf au dessus) et à ce que nous sommes :

- Tourné vers l’avenir,

- Haut de gamme, 

- Marque de prestige, (pas ostentatoire)

- Abordable et conviviaux

Le concept doit répondre aux déficits suivants :

· Cohérence des communications

· Image de l’Ecole à l’internationale à développer (même si elle n’est pas inexistante)

· Relief à donner à nos atouts

C - Les contraintes / consignes

Nous tenons au terme de « Graduate School »

Le site international de MINES ParisTech est réalisé par des ingénieurs à la vision concrète, il faut en tenir compte, cela peut se révéler être un frein parfois à une créativité débridée, les partis pris créatifs doivent donc pouvoir se justifier. Dans le même esprit, le site ne doit pas comporter pas de gadget s’il n’y a pas de raison stratégique dans la suggestion.

Mais pour autant, il ne s’agit pas de sacrifier l’utile à l’esthétisme en général.

Sur les feuilles de styles, nous aimerions qu’une attention particulière soit portée à l’ergonomie de la navigation. 

Nous aimerions que les barres de navigations soient toujours atteignables, que l’on ne soit pas perdu dans le site ;

Dans leur design, les Templates / feuilles de styles doivent pouvoir intégrer à terme un logo en plus de celui de l’Ecole. 

Apparaîtront sur la page d’accueil: le logo de l’école, les logos (en lien) : ParisTech, GEM, Institut Carnot en page d’accueil.

Il faut prévoir dans votre recommandation des rencontres et également des échanges de travail avec les équipes de MINES ParisTech qui développent le site.

D - Calendrier
Brief : semaine 51 - du 15 décembre – envoi de document le 19 décembre 08

Présentations agences : semaine 4 - du 19 au 23 janvier 2009

Réponse MINES ParisTech aux agences : le 2 février 2009 au plus tard

Feuilles de styles finalisées mi-mars au plus tard.

MINES ParisTech rencontre différents partenaires potentiels, la consultation n’est pas rémunérée ou indemnisée.
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