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Légende : 

· en rouge, le mode de gestion de l’information et son origine, 

· en bleu, qui s’en charge.




























































































































Contenus

Sur le site, il convient de distinguer 3 manières d’alimenter les différentes pages du site :

· remontées d’information provenant de différents endroits

· contenu CMS à rentrer par les contributeurs via le backoffice

· contenus importés de bases de données (technéo, catalog, adum, cgs…)



Spécificités

1°) Agenda - actualités

· Programmer l’apparition

· Possibilité de cocher les pages où elles figureront = flaguer les actus

· Possibilité de faire défiler les actualités sur la page d’accueil

· Prévoir l’archivage des actualités

· Mettre à part les actus « meet us » qui remontent sur « meet us » en plus de l’agenda.
News and events : les informations peuvent soit être extraites de la base dynamique des actualités, soit être intégrées via le CMS comme n’importe quel article. Il peut également s’agir d’une photo ou d’une vidéo mises en avant. Dans ce cas, c’est le player qui est utilisé.

-> En complément de l’agenda (dynamique), traitement éditorial à privilégier et archivage des articles à prévoir dans le développement.

2°) Teaching staff

Il s’agit de proposer une liste de personnels (enseignants, chercheurs, ingénieurs et techniciens) qui seraient référencés selon différents critères : nom, prénom, centre de recherche, domaines de recherche, domaines d’application, zones géographiques (granularité à définir). Un complément d’information sur la personne serait donné via sa page personnelle, page pouvant contenir des informations sur ses publications. Interrogation bibliothèque à venir concernant les publis.
Cette liste se voudra dynamique. 

L’objectif étant de permettre une visibilité accrue des compétences de l’Ecole, de permettre à des médias de nous trouver par compétence, de bien nous faire référencer.

Masque graphique et maquette à fournir (quand l’agence qui réalisera le design du site sera choisie).

Un travail de normalisation est à opérer et à mettre en oeuvre. Il faudra définir précisément :

- Domaine de recherche (liste)

- Centre de recherche (liste)

- Domaine de compétence (liste à définir)

- Domaine d’application (liste – cf. IC M.IN.E.S)

- Zone géographique

3°) Catalogue  « Graduate School – ParisTech »

Il s’agit d’une base de données (bdd) décrivant les enseignements proposés à l’école. Cette bdd est commune à l’ensemble des écoles ParisTech. 

L’alimentation de cette bdd commune appelée « Catalogue » se fait à partir d’un serveur de l’école appelé « catalog ». Les informations sont « à domicile ». La version anglaise de ces données alimentera le site web international.

La trame de présentation reste à définir en se basant sur la description de la table « programmes » dans la base « catalogue ». À définir avec la direction des études et les affaires internationales.

Le site devra permettre l’intégration de photos, tirées dans la bibliothèque multimédia (cf. base documentaire).

Doctorat : 
- Aujourd’hui, sur la partie doctorat – web fr, c’est un CMS propre au doctorat qui est utilisé par Régine. Pas de connexion avec catalogue.

Une information qui doit figurer sur Catalogue doit être saisie sur Catalogue. Logique de la saisie unique. Pour éviter une double saisie, il serait judicieux que Régine Molins saisisse directement sur Catalogue – avec intégration d’image possible.

- Adum doit évoluer en anglais. Les données seront récupérées pour le site de l’Ecole.

Pour toutes les formations (MDSEE – PMS – PMPC – DP, cf. page 2), les présentations seront à saisir sur Catalogue pour éviter une double saisie sur CMS.

Chaque chapô de présentation générale des cycles de formations sera fait via CMS par la com, avec possibilité d’intégration de photos, d’actualités tirées de la base complète des actualités.

4°) Technéo

Technéo est un annuaire, fruit d’une collaboration avec le RDT Ile-de-France et Oséo qui développe la base nationale des compétences scientifiques et technologiques "Technéo". 

Technéo est une initiative lancée en 2006 par les réseaux de développement technologique pilotés par l'Etat et les Conseils régionaux, pour permettre aux décideurs locaux, aux développeurs économiques et aux PME innovantes d'obtenir, en quelques clics, sur un territoire donné, une liste qualifiée des compétences technologiques correspondant à un besoin particulier.

Les données sont celles actuellement importées de Technéo et diffusées sur le site de l’Institut Carnot M.I.N.E.S. Il conviendra de les récupérer et de les formater selon le gabarit pré-existant.

Back up à prévoir sur le serveur de l’école.

Dans l’utilisation de Technéo par MINES ParisTech, des points particuliers sont à aborder avec Oséo :

· Peut-on alimenter Technéo via un fichier xml pour les informations propres à MINES ParisTech ?

· La fonctionnalité d’import XML est-elle possible ?

· Tout cela vaut exclusivement pour la description des entités (centres de recherche). L’alimentation des fiches de compétences se faisant via le backoffice de Technéo.

Contact pour avancer sur ce point : 
Ali Ahmed Saïd d’Ile-de-France Technologies / Oséo

ali.ahmed-said@idf-tech.net

RDV avec Ali Ahmed Saïd (Ile de France technologie / Oséo) -  Gladys Hubermann et Valérie Mounoury (centre de calcul) – Jean-Marc Goachet (direction de la communication).

26 janvier 09

L’objectif de ce rendez-vous était de valider la possibilité d’exporter les informations de l’Ecole, propre aux centres de l’Ecole, vers  la base Technéo. Les fiches compétences seraient, par contre, importées de la base vers l’Ecole.

Info technique :

Documentation sur la structure des données, les outils, les évolutions accessibles sur le backoffice.

Pour accéder à la doc, créer un correspondant de pôle.

Développé par deux prestataires :

Technéo, bdd accessible aux différents partenaires avec identifiants. Développé par un prestataire : smile.

Moteur de recherche développé par un autre prestataire : antidot
Les deux sociétés collaborent, chacune s’occupant de la partie qu’ils maîtrisent le mieux. Moteur de recherche plein texte connecté à la bdd. La recherche se fait dans la base d’index. Indexation à la manière de Google. Coefficients attachés aux différents champs pour permettre l’indexation = recherche faite dans la base d’index.

Objectif : ne pas être dépendant d’un seul acteur sur deux métiers différents pour meilleure autonomie d’évolution.

Dysfonctionnement concernant l’affectation des compétences

MINES ParisTech, organisme national ou régional : actuellement, organisme régional IDF + organisme régional PACA -> peut-on affecter l’identité organisme national à l’école. Pb aujourd’hui rencontré, doublon de compétences car affectation des compétences sur deux régions.

Qu’un labo situé en PACA soit retrouvé dans cette région et affecté à MINES ParisTech.

Demande :

Concernant l’information sur l’organisme et la structuration de celui-ci est dans l’organisme. Peut-on faire aller l’info de l’organisme vers cette base ?

Oui et non 

· L’idée de départ est de dire que tout ne se trouve pas forcément sur Technéo. Fournir des informations semi structurées qui peuvent être liées aux fiches de compétences en ligne = données privées, données publiques. 

· Principe d’évolution et de son financement : Évolutions générales prises en compte à 50% par Oséo, 50% par les RDT. Évolutions particulières prises en compte par l’acteur demandeur.

· Notre souhait, alimenter la base autrement que par le backoffice, tout en respectant le schéma xml de Technéo. Solution qui privilégie l’export. Prise en charge à prévoir par MINES ParisTech. Le problème tient au fait que le système évolue (nouveaux champs, version anglaise… par exemple) et il faut s’y adapter. Sur le noyau, tout le monde est d’accord. Celui qui exporte, doit prendre en compte les évolutions. En cas de modification de la base, il sera nécessaire de modifier de notre côté à condition que les modifications/évolutions nous soient communiquées.

· Première action de notre côté, base à construire. Solution de stockage des données à réaliser dans un premier temps. Bdd sur les centres uniquement et non sur les compétences. Objectif, avoir (plus) la main sur les données.

· L’information valable est celle que l’on exporte et celle qui vient d’ailleurs. Qui a priorité sur l’info ? Cela ne peut pas reposer sur un individu mais sur une collaboration. Il est difficile de prétendre que l’on a les infos les plus à jour. Nécessité de dialoguer.

· Mesures de sauvegarde : conseillé. Aujourd’hui, possibilité d’exporter tous les organismes, toutes les entités, toutes les compétences mais pas de lien entre eux. Évolution allant dans ce sens. Export en mode CSV et mode XML. Module d’export mais pas de dump.

Import en batch des traductions  -pb d’encodage, développement coûteux par rapport au temps de saisie –moins cher et plus efficace que de développer l’outil. Plus efficace qu’un système automatisé. À partir de que moment apporte-t-elle une VA ?

5°) Contact us

On privilégie l’approche par « fonction » plutôt que par « personnes ». À une personne est associée une adresse mail générique. Par exemple, « contactmaster@mines-paristech.eu ».

Chaque contact us se trouvera en bas de chaque page ou rubrique où il s’avère être utile.
6°) Impression et envoi à un (e) ami(e) : 


La totalité des pages du site dispose des fonctions d’impression et d’envoi à un ami.
Pour l’impression, la zone à imprimer correspond uniquement au contenu central de la page avec identification du site (Logo).
La fonction « Envoyer à un ami » permet de saisir le prénom et l’email d’un ou plusieurs amis (destinataires) après avoir communiquer son prénom et son email (expéditeur) . L’ « ami » reçoit alors un mail type lui spécifiant que l’expéditeur lui conseil de lire cette page (Lien d’accès direct à la page).

7°) Gestion des flux RSS : 


Certaines pages du site (actualités, meet-us…) disposeront d’une fonction qui autorise l’abonnement aux flux rss. Pages ou rubriques à définir.
Le picto est accessible en haut de chaque page ou il est possible de s’abonner.




NB : vérifier que les pages dynamiques puissent être taguée par un fil rss.

8°) Moteur de recherche : 

Le site disposera du moteur de recherche interne exalead qui doit pouvoir effectuer une recherche dans les contenus textes du CMS.
9°) Researchers : 


Le CCSI demande à la direction de la communication de répertorier la liste des domaines en français et en anglais avec les bons intitulés, ainsi que la liste des noms des centres dans les deux langues. 

La direction de la communication validera cette liste auprès de la DR.

-> Domaines de recherche (fields of research & laboratories) : texte de présentation générale (stratégie de recherche affichée ?) + listing des centres

Présentation d’un centre (à affiner) :

Nom du centre,

Nom du directeur

Coordonnées

Présentation

Exemples de réalisation (cf. RA)

Les compétences qui s’y rattachent (interrogation Technéo) ;

-> Sectors – remontées des exemples et réalisations de la base Technéo. Organisé par domaines et titre de compétences. Ceci ne sera pas une spécificité du site international et sa préparation dans le détail se fera dans le temps. Il faut quand même le prévoir.

Quels secteurs / domaines d’application ?

Il faut avoir la liste de ce que l’on cherche et qu’on sache le chercher au bon endroit sur liste pré-définie.

-> Compétences

Liste affinée de compétences dans les domaines de recherche et lien avec les compétences Technéo.

Proposer une liste plus détaillée que les 5 domaines.

-> Teaching staff – cf. point déjà abordé

-> Publications – cf. bib – interroger la bibliothèque et sortir ce qu’il y a mais c’est incomplet
-> Orienté interne mais pas externe et interface en langue française.

-> Conferences – seminars

Module agenda actu – info spécifique recherche

-> MINES ParisTech editions : Lien sur catalogue

-> Annual report – cms com + pdf (issu de la base documentaire)

-> Employment – CMS – COM/DR (nous recrutons)
Concerne les post-docs et les assistants de recherche pour la dizaine de postes par an. 

10°) Resources :


Textes existants -  déjà réalisés à la direction de la communication juillet/août 2008 - à faire traduire.

Vérifier s’il y a des déclinaisons par villes pour toutes les sous-rubriques.

Bibliothèque multimédia – base de documents

Cette base de données contiendra les médias utilisés pour le site web (.jpeg, .flv, .mov, .doc, .xls, .pdf…) mais vaudra pour l’école dans son ensemble. C’est-à-dire qu’elle pourra avoir d’autres destinations que celle du site web international. Elle aura une fonction de stockage qui permettra la réutilisation des données hébergées.

Chaque document sera « tagué » (tags, mots-clés) en fonction de son utilisation et de sa nature pour bien organiser la base.

Questions en suspens :

· propose-t-on sur le site un accès à l’ensemble des documents ?

· liste des documents et leur nature à définir, niveau de caractérisation

Graphisme

Se référer au document (brief créatif) transmis aux agences.

Premier filtrage avant présentation à la direction de l’école à opérer. Après le 23 janvier. Rencontre ou réception des documents.
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